

PREDKLADACIA SPRÁVA

Splnomocnenec vlády SR pre výskum a inovácie na základe úloh vyplývajúcich z programového vyhlásenia vlády SR pre obdobie 2016-2020 predkladá Rade vlády SR pre vedu, techniku a inovácie materiál **„Audit systému výskumu a inovácií v SR prostredníctvom medzinárodnej inštitúcie“**.

Vláda SR sa v programovom vyhlásení zaviazala bezodkladne zabezpečiť, aby medzinárodne uznávaná inštitúcia vykonala audit národného systému výskumu, vývoja a inovácií. V susedných krajinách ako napr. v ČR, Maďarsku a v Rakúsku takýto medzinárodný audit ich systémov výskumu a inovácií (ďalej Val) prebehol už dávnejšie. Z auditov vyplynuli závery pre lepšie fungovanie systémov, vrátane úprav spôsobu financovania. Naliehavá potreba daného auditu SR vyplýva tiež z potreby zhodnotenia synergického vplyvu významných investícií zo štrukturálnych fondov a ostatných verejných a súkromných zdrojov vykonaných v uplynulom období na účelnosť, výkonnosť a efektívnosť systému Val ako determinantu inteligentného rastu SR.

Audit systému Val v SR má za cieľ napomôcť optimalizácii a zjednodušeniu riadiacich štruktúr systému aj so zreteľom na záujem o zvýšenie súkromných investícií do Jeho výsledky budú využité na vytvorenie komplexnej celoštátnej stratégie v oblasti výskumu, vývoja a inovácií, ktorá bude riešiť aj systém hodnotenia výskumných organizácií. Získané poznatky napomôžu efektívnejšie použiť zdroje štátneho rozpočtu a štrukturálnych fondov EÚ pre výskum a inovácie v prospech podpory projektov, oblastí a odborov prispievajúcich k hospodárskemu rastu SR, a tiež výrazne zvýšiť podiel súťažného financovania. Týmto sa dosiahne zníženie fragmentácie tém, podpory a požadovanej infraštruktúry. Súčasťou auditu bude tiež identifikácia špičkových slovenských vedecko-výskumných kolektívov a jednotlivcov na základe objektívnych údajov dostupných v medzinárodne akceptovaných databázach v oblasti základného výskumu a na základe posúdenia ich inovačného potenciálu a ekonomických prínosov v oblasti aplikovaného výskumu a vývoja.